

镇海七旬老人27年助学 托起百名学子上学梦



爱心老党员张如普。

本报讯(记者 郑凯侠 通讯员 王马飞 贝頔)“我能发挥余热,资助困难学生完成学业,心里很高兴也很安慰。”昨日,镇海蛟川街道保洁中心退休干部张如普再一次伸出援手,每年3000元,帮助宁波某高校大二学生小于(化名)解决学费问题,一直资助到她毕业,这是老人27年来资助的第100名贫寒学子。

在张如普的家中,有一个红色的锦盒,那是他珍藏的宝贝,里面装的是各地孩子们寄来的信以及资助的票据、证书、照片,他用纸袋一卷一卷地包好,规规矩矩地放在一起。

“在助学这件事上,我从没想过让孩子们回报我,他们应该努

力学习,回报社会。”这是张如普常挂在嘴边的话。今年75岁的他,从27年前帮助第一名困难学生至今,累计支出近60万元,结对资助100名学生,其中年龄最大的一位现在已经40多岁了。

张如普刚开始资助时,有的家长提出以后要偿还,回报于他,于是张如普就想出和受助者签署一份“特殊协议”的办法来打消他们的念头。他在协议上明确表示,坚决不要求他们无论现在和将来,对他做出任何形式的回报。

这样的资助持续了27个年头,没有特定的捐助对象和固定资金,谁家孩子读书有困难,张如普就会伸手帮上一把。

小李(化名)是2008年汶川地震时张如普资助的一名青川困难学子。在今年,张如普接到了小李的电话。

“张叔,我要结婚了,没有您的帮助我走不到现在,有机会一定要来成都参加我的婚礼。”

“真的啊!真是太好了,张叔真是为您高兴……”

接到电话的那一刻,张如普竟然激动地不知道该怎么表述,心中倍感欣慰。

熟悉张如普的人都说,他做好事是发自内心的,他对别人非常大方,但对自己却很“吝啬”。张如普生活十分俭朴,平时吃的多是素菜,穿的还是退休前单位发的工作服,已洗得发白了。

2014年年初,张如普患上了重病,去上海医院动了手术,每月的药费要几千元。尽管身患重病,老人助学热情依旧,每年拿出至少3万元,资助10余名贫困大学生,这几乎是张如普夫妇全年收入的一半。

近日,张如普又联系上了福建省惠安县一名困难学生,准备签署资助协议,承诺资助该学生读完高中。

“助学路行二十七,原本打算息一息,通过党史来学习,不忘初心再助学。送走一个毕业的孩子,我会再迎接一个新的孩子。”张如普自己写了一首打油诗,表示将会继续发挥余热,将助学进行到底。

下班后驱车40公里 28名志愿者“组团”捐献血小板



捐献血小板现场。

本报讯(记者 陈烨 通讯员 胡洲华)“直到现在还有些乏力,但是能够成功捐献血小板,心里挺骄傲的!”5月27日下午,北仑大碇街道“漾公益”社会工作服务中心志愿者梁平波接受记者采访时说。

就在前一天晚上,他和另外的27名志愿者“组团”驱车40公里,到宁波市中心血站参加活动。其中,包括他在内的18人成功捐献血小板21U。

5月26日晚,大雨滂沱,宁波市中心血站内却灯火通明。血站很少会在夜间开放,这一次是为了等候一批志愿者。

当晚7点,一辆载着30余人的大巴车准时抵达,他们是北仑大碇街道“漾公益”的志愿者们。这群可爱的人,听说血站急需血小板,特地在下班后赶来。

“大家按原计划分两组,第一组是之前献过的,请立即挂号再进去检测;第二组是今晚首次来的,先要做血型检测及其他测试……”团队骨干张冬妹一下车就忙着张罗起来。“我们是下班后第一时间集结的,赶过来的路上还遇到晚高峰堵车。其实大家时间都挺紧的,不少人等会儿捐完血小板还要回家照看孩子。”

据市中心血站负责人介绍,

血小板为成分血,主要功能是凝血和止血、修补破损的血管,常用于外伤、白血病,需求量大。但因为技术原因,整个宁波只有市中心血站可以采集。采血过程也比普通献血要复杂、费时,更有不少捐献禁忌。比如献血前5天不能服用抗血抑血药物,前1天不能摄入高脂肪食物。

诸多禁忌,志愿者们都认真遵守。当晚,同行赶来的30余人,除保障人员外,28人参与捐献血小板活动,其中19人检测合格,成功捐献血小板21U。

其实,“漾公益”的志愿者们从今年2月份就开始每月无偿献血小板,过去的3个月里,累计48人次参与,成功献出血小板61U。

这次“组团”出行的都是大碇横杨社区的产业工人,大家好不容易凑到同一个时间,考虑到所有人只有下班后有时间,经沟通协调,市中心血站决定夜间开放。

记者了解到,这支志愿服务队由横杨社区孵化培育,短短数年,从50余人发展至1100余人。除日常开展交通疏导、平安夜巡、公益便民服务等,近年还衍生出“漾·救援”等专业分支队伍,将志愿服务做得更为专业和特色。

先涨价后降价 虚假促销被罚1万元

虽然“6·18”购物狂欢日还没到,但前奏已经打响,各种预售、满减、优惠券、规则、攻略等扑面而来,让人眼花缭乱、目不暇接。

面对各种促销活动,消费者真能获得优惠吗?近期,余姚市市场监管局查获的两起案件就提醒消费者,消费要理性,警惕价格套路。

虚标商品原价 一酒店涉嫌价格欺诈被查

日前,余姚凤山市场监管所查获一起虚构商品原价进行价格欺诈的案件。今年3月底,该所根据群众举报对余姚某酒店进行突击检查。经调查发现,该酒店在其微信小程序上发布了一款“客房+单人美容护肤体验”的套餐商品,在商品介绍中使用“488元抢购原价1978元套餐一份”的用语。但该套餐商品在本次促销活动前从未在线上 and 线下销售过,原价1978元实为门市价。执法人员现场检查时,该套餐商品已经下架,但已售出64份,消费者已消费掉58份。

据了解,虚构原价是指经营者在促销活动中标示的原价属于虚假、捏造,并不存在或者从未有过交易记录。而原价是指经营者在本次促销活动前七日内在本交易场所成交、有交易票据的最低交易价格;如果前七日内没有交易,以本次促销活动前最后一次交易价格作为原价。经营者对未销售过的商品开展促销活动,不得使用“原价”“原售价”“成交价”等类似概念,误导消费者认为该商品在本经营场所已有成交记录。

该酒店的行为已涉嫌构成虚构商品原价、诱骗消费者与其进行交易的价格欺诈行为,违反了《中华人民共和国价格法》第十四条第(四)项的规定,目前已被市场监管部门立案调查,案件正在进一步调查处理中。

先涨价后降价 余姚查处首例虚假促销案

去年“双11”期间,余姚市市场监管局通过大数据网络交易监测手段发现,陆埠镇某企业的天猫旗舰店内销售的一款不锈钢波纹管存在商品价格异常变化的情况,执法人员当即对该旗舰店进行了现场检查。

通过提取店铺后台数据,并经多次询问,执法人员终于揭开了“促销”的真相:商家在“双11”之前,故意将商品价格提升了10%,并于“双11狂欢节”活动中通过狂欢折扣来促销,是典型的“先涨价后降价”手段。

该店铺在活动期间共销售该款商品193个,成交额为3422元。市场监管部门立即责令该店铺进行整改,并于近日作出警告并处罚款10000元的行政处罚。这是余姚查处的首例虚假促销案件。

市场监管部门提醒消费者:选购网络商品时,要理性消费。特别是在“直播购物”中切莫被低价冲昏了头脑,掉入消费陷阱;要仔细研究优惠规则,区分优惠券、红包、预付定金直减、满减等适用范围及条件,避免发生不必要的消费纠纷;要做好促销前后、各平台之间的价格对比,保存好聊天记录、宣传截图、消费凭证等维权依据。若遇类似虚构原价、先涨后降等虚假促销,应及时拨打12345热线进行投诉举报,依法维护自身权益。

记者 毛雷君 通讯员 罗琳

遗失声明

TIAN CHANG HE V.063S
COAU7231981500
提单遗失,声明作废。